

# విశాఖ సామాచారం

RNI No.52722/90 సంపుటి: 32 సం.చిర : 246 విశాఖపట్నం, 15 జూలై 2023 శనివారం E-mail : vspnews@gmail.com, ఫోన్లు : 8 వెల : రూ.2.00

## చంద్రుడి చెంతకు భారత ప్రతినిధి

**విజయవంతంగా నిర్దేశిత కక్షలోకి చంద్రయాన్-3 భారతీయ ప్రపంచదేశాల అభినందన**

**శ్రీహరికోట:** జాతిల్లిపై అన్వేషణ కోసం భారత అంతరిక్ష పరిశోధనా సంస్థ చేపట్టిన అత్యంత ప్రతిష్టాత్మకమైన చంద్రయాన్-3 విజయవంతంగా జాతిల్లి దిశగా ప్రయాణించే కక్షలోకి చేరింది. శుక్రవారం మధ్యాహ్నం 2.35 గంటలకు తిరుపతి జిల్లా శ్రీహరికోటలోని షార్ రెండో ప్రయోగ వేదిక నుంచి సింగిల్ దూసుకెళ్లిన ఎల్ఐఎం-3 ఎం4 రాకెట్.. దీనిని విజయవంతంగా కక్షలో ప్రవేశ పెట్టింది. మూడు దశలను పూర్తి చేసుకున్న చంద్ర యాన్-3 జాతిల్లి దిశగా ప్రయాణం ప్రారంభించింది. ల్యాండ్, లోవర్, ప్రాచల్లన్ మాడ్యూల్లను మోసుకుని ఈ అత్యంత శక్తివంతమైన రాకెట్ సింగిల్ ఎంఐఓడి. నకాలంలో పేలోడిను

మండించి తొలి రెండు దశలను విజయవంతంగా పూర్తి చేసుకుంది. చంద్రుడి దిశగా వెళ్లేందుకు 02.42PM సమయంలో మూడో దశ పేలోడిను మండించింది. ఈ మూడు దశలు నిర్దేశిత ప్రణాళిక ప్రకారమే సజావుగా జరిగినట్లు శాస్త్రవేత్తలు వెల్లడించారు. సైనికాధ్వన అవసరమైన ఎత్తుకు చేర్చేందుకు ఈ దశలను పూర్తిచేసుకొంది. 02.54 సమయంలో మూడో దశ ముగియడంతో జాతిల్లి దిశగా ప్రయాణం ప్రారంభించినట్లు ఇలా ప్రకటించారు. దీని గురినం సజావుగా సామన్య ప్రకటించారు. దీని గురినం సజావుగా సామన్య ప్రకటించారు. దీని గురినం సజావుగా సామన్య ప్రకటించారు. దీని గురినం సజావుగా సామన్య ప్రకటించారు.

జయపాఠా చంద్రయాన్-3  
చంద్రయాన్-3 ప్రయోగం విజయవంతం.. విజయవంతం గా కక్షలోకి చంద్రయాన్-3  
24 రోజుల తర్వాత చంద్రుడు వైపు ప్రయాణం చంద్రుడు దక్షిణ ధ్రువం లో ల్యాండ్ కానున్నచంద్రయాన్-3 ఇలా లో శాస్త్రవేత్తల సంబరాలు..  
సెకాస్ ఫుల్ గా మూడో దశ రాకెట్ నుండి విజయవంతంగా కక్షలోకి చంద్రయాన్-3 ఇలా లో శాస్త్రవేత్తలకు ప్రధాని మోదీ ప్రశంసలు.



ల్యాండ్, లోవర్, ప్రాచల్లన్ మాడ్యూల్లతో కూడిన చంద్రయాన్-3.. 24 రోజులు పుడమి చుట్టూ తిరుగు తుంది. ఆ తర్వాత క్రమంగా కక్షను పెంచుతారు. తర్వాత చంద్రుడి దిశగా లూనార్ ట్రాన్స్ఫర్ ట్రాజెక్టరీలోకి చంద్రయాన్-3ని పంపిస్తారు. చంద్రుడి గురుత్వాకర్షణ క్షేత్రంలోకి వ్యాపారాక ఆంటిమీంగా చంద్రుడి

## అసైన్డ్ భూముల క్రమబద్ధీకరణ చారిత్రక నిర్ణయం



నాగార్జున అవ్వారు. శుక్రవారం ఉదయం స్టానిక సర్క్యూల్ల వోస్ లో నిర్వహించిన చారిత్రక చిరకాల సమావేశంలో సాంఘిక సంక్షేమ శాఖ మంత్రి మేయరు నాగార్జున మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో 1954లో పేదలకు ఇచ్చిన అసైన్డ్ భూములను వారికి బద్దలాయించేలా చట్టం చేసి చారిత్రాత్మక నిర్ణయం తీసుకున్నారని సాంఘిక సంక్షేమ మంత్రి మేయరు నాగార్జున అన్నారు. 1977లో తీవ్ర చట్టం ప్రతిష్టాత్మకంగా ఈ పేదలకు సంబంధించిన భూములను అన్వేషణ అవ్వాలని ఈ పేదలకు అలాంటి అలాంటి రూపొందించాలని ఆ చట్టం వల్ల పేదల

## మహిళా వ్యాపారవేత్తలకు జగనన్న దన్ను

విశాఖపట్నం, (విశాఖ సమాచారం): రాష్ట్రంలోని ప్రతి మహిళను వ్యాపారవేత్తగా చేయడమే జగనన్న లక్ష్యమని ఉమ్మడి జిల్లా సమన్వయకర్తల వైపు సుబ్బారావు తెలిపారు. శుక్రవారం ఆయన జీవీఎస్ఐ, మెట్రో ఆడర్వ్యులో స్వయం సహాయక సంఘ సభ్యులతో ఆట్రుంపు సమ్మేళనంలో ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని స్వయం సహాయక సంఘ సభ్యులు ఏర్పాటు చేసిన జగనన్న మహిళా మార్గ్ స్ట్రాట్స్ ను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఉమ్మడి జిల్లా సమన్వయకర్త మాట్లాడుతూ దేశంలో ఏకైకా లేని విదంగా రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి మహిళల కోరికల అనేక సంక్షేమ కార్యక్రమాల చేపట్టడం జరిగిందని ఆయనలో బాగంగా అవాడు పాదయాత్రలో మహిళలు పడుతున్న కష్టాలను స్వయంగా చూసి అధికారంలోకి రాగానే ప్రతి మహిళలను ఆర్థికంగా బలోపేతం చేయాలని ఉద్దేశ్యంగా నాటి ప్రభుత్వం ద్వారా మహిళల రుణాల మార్పి చేస్తూనే ఉన్నామని



నిలబెట్టుకుపోవడంతో జగనన్న ఆ బాధ్యతను భుజిస్తుందంటే చెప్పకొని ద్వారా మహిళలకు రుణమార్పి చేసిన పునశ్చ అయివచ్చేవారు. నవరత్నాలను వివిధ కు మేనిపెట్టే పెట్టి వాటిని నూరు శాతం అమలు చేసిన పుస్తక ముఖ్యమంత్రి మన జగనన్ను కొనిపించారు. స్వర్ణీయ రాష్ట్ర మాజీ ముఖ్యమంత్రి వైయస్ రాజశేఖర్ రెడ్డి ప్రతి మహిళను అక్షరాస్య చేయాలనే సంకల్పిస్తే ఆయన తనయుడు అక్షరాస్య

## తేలాలవాగిపాలెం రైల్వే అండ్ షాప్ కార్పొరేషన్ డీఆర్ఎంకు నిసీతి



విశాఖపట్నం, (విశాఖ సమాచారం): జీవీఎస్ఐ 79, 85, 88 వార్డులకు అనుసంధానంగా ఉన్న ప్రజానీకానికి తలారవాగిపాలెం వద్ద ఉన్న రైల్వే అండ్ షాప్ కార్పొరేషన్ వే విస్తరణ అతి ప్రాముఖ్యత కలిగి ఉందని కావున విస్తరణ చేయాలని వారల్ల డివిజన్ రైల్వే మేనేజర్ అనుచు కుమార్ నల్లతి కి

జరిగిందని ప్రజా ప్రయోజనాలు ఉపయోగపడే పనులు చేయడమే మారైల్వే శాఖ ద్వేయమని అన్నారు తక్షణమే ఆ త్రిక్షి పాత వే విస్తరణ కొరకు మారైల్వే శాఖ ఇంజనీర్లను ఇన్వోక్ చేసి పంపుతామని అన్నారు. దేశంలోని అతిపెద్ద ప్రజలను నడుపులను రవాణా సంస్థ రైల్వే అని అన్నారు. రైల్వే ప్రయాణీకుల కొరకు అధునకంగా రైల్వేలో ఎన్నో సౌకర్యాల మార్పులు చేయడం జరిగింది. రైల్వే సంస్థ మీద చేస్తున్న తప్పుడు ప్రచారం లోనిపుచ్చారు. రైల్వే ప్రయాణీకులు కూడా రైల్వే శాఖ ప్రదేశా నిబంధనలకు అనుగుణంగా ప్రయాణించాలని రైల్వే నిబ్బాండిక సహకరించాలని అన్నారు. అనంతరం వారల్ల డివిజన్ రైల్వే మేనేజర్ అనుచు కుమార్ నల్లతి మర్యాదపూర్వకంగా

## జన్మదిన శుభాకాంక్షలు

**మొల్లి రమణబాబు**  
ఉత్తరాంధ్ర జీని సంక్షేమ సంఘం వ్యవస్థాపకులు

మా ప్రయితమ నాయకులు నిరంతరం  
మా అభివృద్ధిని కోరుకునే నాయకులు

**శ్రీ దాడి రత్నాకర్ గారికి**  
జన్మదిన శుభాకాంక్షలు

## జన్మదిన శుభాకాంక్షలు

**శ్రీ దాడి రత్నాకర్ గారికి**  
జన్మదిన శుభాకాంక్షలు

**శిలపరశెట్టి బాబి**  
జిల్లా బాడిబిల్డింగ్ అధ్యక్షులు

నిగల్ప నిరాడంబరులు, స్నేహశీలి  
అనకాపల్లి పాస్టెంట్ వైఎస్ఆర్ సిపి పరిశీలకులు

**పిల్ల శంకర్**  
ఉత్తరాంధ్ర జిల్లా వైస్ ప్రిసిడెంట్

**కె.కృష్ణం నాయుడు**  
ఉత్తరాంధ్ర జిల్లా కార్యదర్శి

**కొండ్రుపు ఉమామహేశ్వరి**  
జిల్లా మామూలు కార్యదర్శి

**దేన్నాథా జగ్గప్పారావు**  
అనకాపల్లి జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి

**సిమ్మి శ్రీనివాసరావు**  
అనకాపల్లి జిల్లా కార్యదర్శి

**బొట్ల బుట్ల**  
అనకాపల్లి జిల్లా జీవీ సీ.ఎస్.ఆర్.సి

**ఎం.వెంకటనాయుడు**  
జిల్లా నాయకులు

















